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 Μάθημα Τρία     

Ένα μοντέλο προσευχής 
 

Εδάφιο κλειδί: «Ούτω λοιπόν προσεύχεσθε σείς.»   
- Κάτα Ματθαίον 6: 9 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Κάτα Ματθ. 6: 9-15 

Ένα άλλο σημαντικό μάθημα που έδωδε ο Διδάσκαλος 
στην Ομιλία του στο Όρος ήταν ένα μοντέλο 
προσευχής. Η έκφραση στο εδάφιο-κλειδί μας, "ούτω", 
στην ελληνική σημαίνει "με αυτόν τον τρόπο", και 
αλλού στην Καινή Διαθήκη μεταφράζεται "ομοίως" 
(Κάτα Λουκάν 14:33· 15:7,10). Ἐτσι, ο Ιησούς δεν 
δήλωνε τα ακριβή λόγια που πρέπει να απαγγέλλουμε 
κάθε φορά που προσευχόμαστε, μάλλον έδωσε ένα 
παράδειγμα για το πώς να κανονίσουμε τις προσευχές 
μας. Δεν μπορούμε παρά να παρατηρήσουμε τη 
συντομία, την απλότητα, την αμεσότητα και την τάξη 
του. Η προσευχή του παραδείγματος του Ιησού δείχνει 
ότι ο πρωταρχικός στόχος των προσευχών μας πρέπει να 
είναι να δοξάσουμε τον Θεό και να εκφράσουμε την 
επιθυμία μας για την εκπλήρωση του σχεδίου και των 
σκοπών του. 

Η προσευχή-παράδειγμα του Ιησού ξεκινάει: 
«Πάτερ ημών ο εν τοις ουρανοίς· αγιασθήτω το όνομά 
σου». Πριν από αυτή την περίοδο κανένας από τους 
Ισραηλίτες δεν προσευχήθηκε ποτέ χρησιμοποιώντας τη 
φράση “Πάτερ ημών". Αντ 'αυτού, χρησιμοποιούσε τις 
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λέξεις "Κύριε" ή «Κύριε Θεέ του Ισραήλ», γιατί οι 
Ισραηλίται ήσαν οίκος υπηρέτρων. Το παράδειγμα της 
προσευχής που ο Ιησούς έδωσε στους μαθητές του 
διαβεβαίωσε ότι αν και ήταν Εβραίοι, ο Θεός θα 
αναγνώριζε εκείνους που ήταν πλήρως αφιερωμένοι σ 
'αυτόν κατά την Εποχή του Ευαγγελίου ως γιούς και όχι 
σαν υπηρέτες. (Προς Γαλάτας 4: 1-7· Εβρ. 3: 5,6· Α᾽ 
Ιωάν. 3: 1,2) Οι λέξεις «Πάτερ ημών» υποδηλώνουν την 
αναγνώριση ότι υπάρχουν άλλοι γιοι που έχουν επίσης 
υιοθετηθεί στην οικογένεια του Θεού. (Ρωμαίους 8: 14-
17) "Αγιασθήτω το όνομά σου" εκφράζει ευλάβεια, 
λατρεία και εκτίμηση για την θεότητα και το μεγαλείο 
του Θεού, που πρέπει να είναι μέρος των προσευχών 
μας. 

Ακολούθως ο Ιησούς αναφέρει: "Ελθέτω η 
βασιλεία σου." (Ματθ. 6:10) Συνεπώς, οι προσευχές μας 
πρέπει να εκφράζουν τη σοβαρή προσδοκία και επιθυμία 
μας για να καθιερωθεί σύντομα στη γη η βασιλεία του 
Θεού και να εκπληρώνοντας έτσι όλες τις υποσχέσεις 
που έδωσε ο Θεός για την ευλογία και την 
αποκατάσταση της ανθρωπότητος. - Ισά. 35: 1-
10· Ιερ. 31:34· Αββακ. 2:14  

Οι ακόλουθες λέξεις: "Γενηθήτω το θέλημά σου, 
ως εν ουρανώ, και επί της γής", δείχνουν ότι οι 
προσευχές μας πρέπει να εκφράζουν μια συνεχή 
επιθυμία να γνωρίζουμε και να ακολουθούμε το θέλημα 
του Θεού στην καθημερινή μας ζωή. “Επι της γης" και 
“εν ουρανώ" υπογραμμίζουν τον πόθο για το θέλημα του 
Θεού να γίνει ή να ολοκληρωθεί, όσον αφορά τόσο τις 
ουράνιες όσο και τις γήινες φάσεις της βασιλείας του 
Θεού. 
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"Τον άρτον ημών τον επιούσιον δος εις ημάς 
σήμερον·" (Ματθ. 6:11). Το «Καθημερινό ψωμί» μας 
θυμίζει την παροχή του Θεού για φαγητό για το έθνος 
του Ισραήλ -«μάννα εξ ουρανό»- που τους «κράτησε» 
στην έρημο για σαράντα χρόνια. (Εξ. 16: 4-35) Αυτή η 
έκφραση στην προσευχή του μοντέλου του Ιησού δείχνει 
την ανάγκη να αναγνωρίζεται η συνεχής εξάρτησή μας 
από το Θεό κάθε μέρα, ειδικά για πνευματική 
τροφή. Αυτό είναι το "αληθινό ψωμί από τον ουρανό"—
ο Χρήστος Ιησούς και τα μαθήματα που διακήρυξε. - 
Ιωάννης 6: 32-58 

«Kαι συγχώρησον εις ημάς τας αμαρτίας ημών, 
καθώς και ημείς συγχωρούμεν εις τους αμαρτάνοντας 
εις ημάς.» (Ματθ. 6:12). Στην προσευχή πρέπει να 
αναγνωρίσουμε τις αμαρτίες και τις αδυναμίες μας, 
αναζητώντας τη συγχώρεση μέσω της αξίας του Σωτήρα 
μας. Με τον τρόπο αυτό, θα μας βοηθήσει να είμαστε 
ειλικρινείς, συμπονετικοί και να συγχωράμε τους 
άλλους . - Eph. 4:32 

"Και μη φέρης ημάς εις πειρασμόν, αλλά 
ελευθέρωσον ημάς από του πονηρού" (Ματθ. 6:13). Η 
λέξη "πειρασμός" σημαίνει “δοκιμή". Ο Παύλος 
δηλώνει ότι οι μαθητές του Κυρίου θα έχουν πειρασμούς 
και δοκιμασίες για να δοκιμάσουν την πίστη μας. Αυτά, 
λέει ο απόστολος, είναι "ειμή ανθρώπινος· πιστός όμως 
είναι ο Θεός, όστις δεν θέλει σας αφήσει να πειρασθήτε 
υπέρ την δύναμίν σας, αλλά μετά του πειρασμού θέλει 
κάμει και την έκβασιν, ώστε να δύνασθε να 
υποφέρητε.» (Α’ Κορ. 10:13· Β’ Πετ. 2: 9). Καθώς 
πλησιάζουμε τον Θεό στις προσευχές μας, ας 
καταλάβουμε συνεχώς την αγαπητική φροντίδα σε όλα 
τα θέματα της ζωής μας.  
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